



ОТ РЕДАКТОРА

Здравствуйте, дорогие читатели!

5 октября российские учителя празднуют свой профессиональный праздник – **День учителя**.

Этот день отмечают во многих странах, непохожих по своей культуре и мышлению, но идея этого праздника - одна, и она подчеркивает, насколько важна и незаменима роль педагога во всем мире и во все времена

Наличие хорошего учителя – это один из основополагающих факторов, благодаря которому можно быть уверенным в том, что ребенок получит нужное образование сполна.

Профессионализм и компетентность учителя, мастерство и умение ладить с детьми – это главные качества хорошего учителя. Эти качества в учителе ценят не только родители детей, сами дети, но и коллеги по профессии.

От учителей зависит будущее наших детей и страны в целом. Именно поэтому этим людям стоит уделить особое внимание, почтить и уважать их нелегкий труд.

С праздником, уважаемые коллеги !

Главный редактор

Учитель

Профессия учителя во все времена оставалась наиболее почетной, но в то же время наиболее тяжелой. Умение передать свой опыт молодым, только вступающим в самостоятельную жизнь людям, - это талант.

Наверное, каждому учителю хочется, чтобы именно его ученик в будущем добился успеха. И, конечно же, каждому учителю приятно, когда именно так и происходит. Но самой главной радостью для учителя является благодарность учеников. Мы всегда должны помнить наших учителей, которые не щадя сил и времени, терпеливо и настойчиво образовывали нас. Очень жаль, что в нашей стране труд учителя оценивается не по заслугам как в социальном, так и материальном планах. По-моему, государство должно больше заботиться о людях, воспитывающих будущее страны.

У меня нет любимого учителя. Я считаю, что все учителя – любимые. Тяжело выделить кого-то одного, который бы нравился больше, чем остальные. Я и мои одноклассники понимаем, как трудно нас наставлять и воспитывать. Но учителя с честью, достоинством и гордостью выполняют свой долг. И мы им за это очень благодарны.

Мы никогда не забудем своих учителей, открывшим нам дорогу во взрослую жизнь!

Напоследок хочется сказать всем учителям: «Большое спасибо за то, что вы есть!»

Свечканева Валерия, 7в



ПРОФЕССИЯ «УЧИТЕЛЬ»

«Учительство – это искусство, труд не менее творческий, чем труд писателя или композитора, но более тяжелый, и ответственный. Учитель обращается к душе человеческой не через музыку, как композитор, не с помощью красок, как художник, а напрямую. Воспитывает личность своей, своими знаниями и любовью, своим отношением к миру».

(Д. Лихачев.)

Ежегодно 5 октября более чем в 100 странах мира отмечается праздник День Учителя. Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования – день, в котором отмечаются роль, заслуги учителей, их неоценимый вклад в развитие общества.

История его происхождения не может похвастаться давними традициями: все началось в 1944 году, как водится – в Америке, а точнее – в США, когда скромная, но деятельная учительница из штата Арканзас написала целую петицию политикам и чиновникам в Вашингтон. В этой петиции учительница предложила оказать уважение педагогам США. Письмо случайно

попало в руки жене президента США, Элеоноре Рузвельт, которая и встала на сторону учительницы, убедив сенаторов предпринять какие-либо шаги в этом направлении. Однако почти 10 лет понадобилось политикам чтобы признать важность учительского дела, и лишь в 1953 году был провозглашен День Учителя на государственном уровне.

Вслед за США, решено было этот праздник сделать государственным и в СССР, бывшем тогда политическим оппонентом Штатов. Праздник был утвержден указом Президиума Верховного Совета СССР в 1965 году. Его принято было отмечать в первое воскресенье октября. И уже в 1994 году, совместив День Учителя с Всемирным днем учителей, утвержденным ЮНЕСКО, этот праздник мы отмечаем 5 октября.

В нашей гимназии в столь знаменательный день, учащиеся с радостью поздравляют своих учителей, говорят слова благодарности, дарят цветы и подарки. В гимназии работают 79 учителей, многие трудятся со дня ее основания. Это говорит о том, что у педагогов сложился дружный коллектив

единомышленников. Они с радостью принимают в свой коллектив и молодых преподавателей. Так с сентября этого года к нам в гимназию пришли 9 новых учителей: Ковалева Ольга Викторовна – учитель начальных классов; Пришвина Ирина Ивановна, Серженко Наталья Валентиновна – учителя информатики и ИКТ; Абрамова Дарья Михайловна, Сергеева Елена Сергеевна – учителя географии; Назарова Ирина Игоревна – учитель французского языка; Куликова Мария Сергеевна – учитель английского языка; Козловская Мария Сергеевна, Зоволокин Виктор Владимирович – учителя физической культуры. Все эти преподаватели с легкостью вливаются в рабочую семью.

Мы, ученики 293 гимназии, поздравляем своих верных наставников, которые проходят с нами весь длинный школьный путь. Пусть, конечно, мы не примерные, но вы принимаете нас такими, какие мы есть. Мы благодарим Вас, наши любимые учителя и сердечно поздравляем с Вашим профессиональным праздником!

Арутюнова Валентина,
10б класс

ПРОФЕССИЯ “УЧИТЕЛЬ”

Вам памятник,
учителя,
Я высек бы
из красного гранита,
Установил бы
на просторе
Большое человеческое сердце...

А. Дусенбиев



Ни для кого не секрет, что день учителя - это большой праздник не только для наших любимых учителей, но и для учеников. В этот день гимназия превращается в большое красивое царство искренних улыбок, приятных подарков и поздравлений. Все ученики нашей гимназии рады за своих добрых, отзывчивых преподавателей, за то, что у них есть свой собственный праздник.



Нам стало интересно, а что же чувствуют сами учителя в этот день. Что они думают об этом празднике? Для всех нас профессия - учитель является такой же обычной, как и все остальные, но на самом - то деле это, конечно же, не так. Мы очень редко задумываемся о том, почему же наши учителя

решили выбрать именно эту профессию? Ответов на этот вопрос было много. Вот, например, Андрюкова Евгения Валерьевна всегда хотела стать учителем потому, что она родилась в семье учителей, и другие профессии даже и не рассматривала. А вот Каширина Елена Владимировна решила преподавать, потому что ее ребенок пошел в школу. Есть и такие, которые даже и не думали становиться учителями. Один из них - Шрамм Виктория Александровна. Много лет она занималась наукой, но так уж случилось, что она стала преподавателем. Хотя мы и не задумываемся об этом, но и наши учителя тоже были когда-то учениками. Наверняка они помнят некоторые фрагменты из своей биографии связанные со школой. Мы услышали множество интереснейших историй, узнали, что Погорелова Ирина Анатольевна -

очень чувствительная и открытая натура. Со своего долгожданного выпускного у нее нет ни одной фотографии, весь вечер она плакала. Плакала, потому что прощалась со своей любимой школой, потому что закончились те счастливые годы, которые она здесь провела. А вот Андреева Алина Ивановна очень хорошо помнит походы со своим классом на природу. Наталья Николаевна Гайвенис тоже помнит из своей школьной жизни только поход. После него, по словам Натальи Николаевны, она спала дома целые сутки! Баева Инна Геннадьевна с восторгом и трепетом вспоминает учительницу Ираиду Серафимовну Грачеву. Уроки литературы - самое яркое впечатление из школьной жизни. В словах Инны Геннадьевны были и чувство благодарности, и любовь к преподавателю литературы.



Естественно, когда преподаватели были еще школьниками, у них тоже были свои любимые и нелюбимые предметы. Сперанская Вера Афанасьевна в своем детстве очень любила математику и физику, а вот русский язык ей не нравился. Что касается Баклановой Лилии Семеновны, то ее любимыми предметами были математика, физическая культура и конечно же, английский язык, но зато Лилия Семеновна не любила такой урок, как химия. Есть у нас и такой учитель, который любил все - все уроки, без исключения, Мелешкина Зоя Яковлевна. Для нее неинтересных уроков не было!



Был у нас и такой вопрос, адресованный учителям. Что же Вам нравится, и что не нравится в Вашей работе? Смирнова Оксана Владимировна любит свою работу, единственное, что ей не нравится - это отношение учеников в учебе, к труду учителя, а нравится то, что, несмотря на все минусы, учитель все - таки передает ученику не просто знания, он передает каждому из учащихся частичку своего сердца, учит добру. А вот Осипова Светлана Борисовна любит в своей работе ее динамизм, ей нравится постоянно

находиться рядом с детьми, рядом с молодежью. Но и она заметила, что в последнее время интерес к знаниям у учеников снизился. Может быть, стоит над этим задуматься? Ну и какие же уроки без забавных историй? У всех они, безусловно, случались. Вот, например, у учителя географии, Абрамовой Ирины Анатольевны, был такой случай. Тема урока: «Круговорот веществ в природе». К доске вышел отвечать ученик: - В земле есть много минералов, которые растения всасывают в себя через корни, эти растения съедают животные. Круговорот веществ закончен. - Как закончен? А что же случается с растениями, которые не съели животные, а с самими животными? Куда это все уходит? На что прозвучал такой ответ: - Куда, куда? На небеса! А был еще и такой интересный случай, на уроке Геннадия Аркадьевича Иоффе. Ученик вышел читать наизусть стихотворение А.С.Пушкина. И когда он начал читать первую строчку этого стихотворения («Буря мглою небо кроет...»), внезапно в классе распахнулось окно, в класс залетел сильный ветер и подхватил с собой все листочки, лежащие на партах. Вот так обычное природное явление помогло учащимся

почувствовать настроение этого стихотворения. И наконец, вопрос, который интересовал нас



больше всего. Что вы чувствуете в день учителя? Клементьева Юлия Николаевна в этот праздничный день чувствует радость и приподнятое настроение. Есть у нее и гордость за то, что она выбрала именно эту профессию. А вот Бакланову Лилию Семеновну радует то, что пятого октября ученики поздравляют учителей. Это ей очень приятно. В день учителя Андрюкова Евгения Валерьевна ощущает, как и многие другие учителя, чувство радости и веселья. . Она счастлива, что выбрала именно эту профессию. Мелешкина Зоя Яковлевна в этот праздник понимает, насколько учителя значимы для нас. Поверьте нам, милые наши, вы для нас всегда будете самыми добрыми, самыми хорошими. Вы навсегда останетесь в наших сердцах. С Праздником!

Шеменева Мария, 10б
Пучкова Екатерина , 10б



ИЗ ЖИЗНИ ГИМНАЗИИ

Потревоженный улей

Класс загудел, словно потревоженный улей, когда учительница вышла из класса. Кто-то начал играть с мобильным телефоном, кто-то кинул долгожданную записку через весь класс, которая случайно попала кому-то в лоб, и из-за этого начался дикий смех и хохот. Девчонки, наклонившись в проход между партами, стали перешептываться, а мальчишки начали быстро бегать глазами по их тетрадам, словно кролики, только что вышедшие на лужайку. Вдруг с задней парты раздалось громкое шуршание и смачный хруст. По классу

пронесся восхитительный запах колбасы и сыра. Все стали оборачиваться назад и увидели ученика со жвачкой. Неважно, кто этот человек, дружишь ты с ним или в ссоре, главная цель – это получить жвачку. Вокруг схваченного с полочным ученика сразу казалась куча вытянутых рук, обладатели которых кричали: «Дай мне, ну, пожалуйста, ну одну штучку». Жвачка закончилась очень быстро, и не получившие ее обиженные ученики пошли к своим партам. Вдруг ручка двери дернулась, послышался голос учительницы. Перед учениками встала сложная задача: добежать до своих мест и сесть, как ни в чем не бывало. Все начали

толкаться, ругаться, чьи-то пеналы полетели с парт. Кто-то плюхнулся на свой стул так, будто был не человек, а самый настоящий Винни-Пух. И вот учительница вошла в класс. Дети успели впопыхах добраться до своих мест и скрыть следы преступлений, так как упаковка жвачки, записки и шуршащий пакет с недоеденным бутербродом были тщательно скрыты мастерами озорства и безумий. Учительница села за свой стол, пробежала глазами по классу – все были на месте – и продолжила вести урок, даже не подозревая что здесь происходило минуту назад.

Сигунова Дарья, 8б



ЕСТЬ МНЕНИЕ!

Накануне праздника мы попросили ребят нашей гимназии ответить на несколько вопросов, касающихся учительской профессии. Их ответы мы и опубликуем сегодня.

Что значит быть учителем?

Быть учителем – это

- понимать, уважать детей
- объяснять материал в интересной форме
- быть добрым, заботливым
- быть отзывчивым,

мудрым

- уметь находить общий язык с учеником

- не ставить двойки

- ездить с детьми на экскурсии

- оставлять 10 минут до конца урока, чтобы просто поговорить о жизни

Что хорошего в профессии учитель?

Возможность

- научить молодое поколение полезному, необходимому в жизни
- порадоваться вместе с детьми успехам

- читать творческие работы учащихся, знакомится с точкой зрения ребят и узнавать что-то новое для себя

Что является, по-вашему, негативным в работе?

Не очень приятное в работе, к сожалению, тоже есть:

- психологическая нагрузка
- мало времени для семьи
- маленькая зарплата
- не все ученики слушают объяснения
- неприятно ставить двойки

ФОТОРЕПОРТАЖ



"- Как тебе в новом классе?
- Да все замечательно, Ирина Анатольевна"



"Для анализа этого
стихотворения нужно..."



"Топлем вдоль берега крутого, мимо хат
В серой шинели рядового шел солдат..."



"У тебя замечательно
получается, продолжай"



"Делаем наклоны: раз,
два, три, четыре, раз..."



"Доделать практическую
работу, параграф 1,2..."



"Так, так, не хватает двух
мячей..."

ФОТОРЕПОРТАЖ



"Ну что же здесь может быть непонятного?"



"В нашей гимназии все дружны, особенно учителя"



"У нас спортивный, дружный коллектив"



"Какие у нас изменения?"



"Кого бы мне спросить?"



"Hello. How are you?"

ФОТОРЕПОРТАЖ



“А здесь что у нас?”



“А глагол в какой форме
нужно поставить?”



“Алфавит начинается с буквы А”



“Архитектор этого здания...”



“Parlez vous français?”



“Для выполнения чертежа надо...”

ИЗ ЖИЗНИ ГИМНАЗИИ

Праздник спорта

Надолго запомнится ребятам нашей гимназии открытие спартакиады, организованное учителями физкультуры.



С приветственным словом выступила директор гимназии Инна Геннадьевна

Баева. С задором провела разминку Мария Сергеевна Козловская.

Восхитительны были девочки, мои одноклассницы, из группы «Африка», выступившие под руководством Карияны Юрьевны Клецун с зажигательным танцем.



Само солнце пришло на наш праздник, засиделось, бедное, в тучах. Заглянуло к нам на олимпийский огонек, зажженный горячими сердцами наших спортсменов, и осталось.

Олеся Дмитриевна Кудряшова показала

приемы боевого искусства и этим вызвала радостное оживление среди ребят. Кульминацией праздника стал забег на стадионе. С каким пылом и жаром уходили вперед по беговой дорожке мальчишки и девчонки. Их



поддерживали Ирина Анатольевна Абрамова, которая не выпускала микрофон из рук, и Евгения Валерьевна Андрюкова, обеспечившая качественный звук. Всему нашему микрорайону было ясно: в гимназии праздник.

А вот и наши учителя вслед за учениками ступают на беговую дорожку. Радости ребят нет предела! Стадион



аплодирует Марии Сергеевне Козловской, Геннадию Аркадьевичу Иоффе, Олеся Дмитриевне Кудряшовой, Владимиру Ильичу Антипову, Николаю Семеновичу Погорелову, Виктору Владимировичу Заволокину.

Желамский Егор, 8б

Самый интересный урок

В этом году у нас появился новый предмет – химия. Нам сказали, что в восьмом классе она очень интересная. Так и есть! За четыре урока мы успели познакомиться с новыми определениями, провели две проверочных работы и очень интересные опыты. Я и не думала, что химия такой интересный предмет.

Для человека одной из важнейших наук является химия. Она всегда была нужна человечеству в повседневной жизни и для производства.

Соловьева Полина, 8б

7 ПЯТНИЦ

Ежемесячная газета
ГБОУ гимназии
№293

РЕДАКЦИЯ: Погорелова Ирина Анатольевна, Морозова Елена Сергеевна, Абрамова Ирина Анатольевна

ВЕРСТКА: Андрюкова Евгения Валерьевна, Сарычева Алина 11а